

PMDHK

市場環球概覽

22 / 11 / 2021



本地指數走勢

恒生指數 **↓ 25,049.97**

-269.75 (-1.07%)

即時 期指
(夜)

↓ 24,892

-97 (-0.39%) **低水158**

國企指數 **↓ 8,970.67**

-65.37 (-0.72%)

大市成交 **1,365億**

各大指指數走勢

道瓊斯工業平均指數

↓ **35,601.98**

-268.97 (-0.750%)

標準普爾500指數

↓ **4,697.96**

-6.58 (-0.140%)

納斯達克綜合指數

↑ **16,057.44**

+63.73 (+0.398%)

世界疫情消息

世衛非常憂慮歐洲疫情 要求採取緊急行動應對

國際

發佈時間 21.11.2021 00:42

最後更新時間 21.11.2021 00:42



世衛表示，非常憂慮歐洲的新冠疫情升溫。世衛歐洲區主管克魯格接受英國廣播公司訪問時警告，如果不採取緊急行動，歐洲在明年三月前可能再有50萬人染疫死亡。他說，新冠病毒在歐洲散播的原因包括季節因素、接種疫苗人數不足，以及出現更易傳染的Delta變種病毒。克魯格要求增加疫苗接種率，以及落實基本的公共衛生措施，其中增加配戴口罩可以立即有助控制疫情。對於強制接種疫苗，他指涉及法律和社會討論，應該視為最後手段。



歐洲多國民眾示威 反對防疫限制措施

國際 12分鐘前

在疫情升溫的多個歐洲國家，有民眾上街示威，反對防疫限制措施。在將於星期一起全國封鎖的奧地利，大批示威者在首都維也納遊...



荷蘭反防疫限制示威引發警民衝突 警方開槍示警有人受傷

國際 18小時前

荷蘭鹿特丹有民眾上街示威，抗議政府計劃收緊防疫限制，演變成警民衝突，防暴警察發射水炮驅趕，又開槍示警，至少兩名示威者和...



比利時強制醫護接種疫苗 工會計劃發動罷工

國際 20小時前

歐洲多國近期疫情升溫，比利時最近一星期，平均每天新增1萬1千宗新增病例，較之前一星期增加14%，患者入院人數亦持續增加，使用...



捷克疫情升溫 單日新確診一周內兩度創新高

國際 9小時前

捷克的新冠疫情升溫，過去一日新增22900多宗確診，再創疫情以來新高，比星期二的原紀錄，多500幾宗病例。政府日前決定實施新的...

世界疫情消息

人民疫苗聯盟：輝瑞、BioNTech、莫德納日賺9350萬美元 (17:14)

由多個國際人權和慈善組織組成的「人民疫苗聯盟」(People's Vaccine Alliance) 發表分析報告，指出美國輝瑞藥廠、德國BioNTech和美國莫德納公司，因旗下疫苗在西方國家銷售高度成功，三家公司平均每秒鐘收益超過1000美元（約7788港元），每天達9350萬美元（約7.28億港元）。報告又批評，這三家公司將大部分的新冠疫苗賣給富裕國家，對低收入國家棄而不顧。

中港疫情消息

內地疫情防控專家團抵港 一連四日考察防疫抗疫工作

本地

發佈時間 20.11.2021 20:27

最後更新時間 20.11.2021 20:27



內地疫情防控專家團今日抵港，展開一連四日考察，了解香港的防疫抗疫工作和措施。專家團在明天至下星期二期間，將到訪與香港防疫抗疫工作有關的單位及設施，並與人員會面、交流和分享經驗。

專家團今日抵港後，隨即出席特區政府安排的簡介會。政務司司長李家超代表港府，感謝中央政府對香港防疫抗疫工作的支持和關心，指內地專家來港實地考察，是繼9月首次兩地對接會議，以及本月初舉行兩地視像交流會議後的重要跟進工作，希望內地專家更深入了解香港的疫情形勢、抗疫工作的策略和政策措施。

內地專家團由港澳辦和國家衛健委組織，成員包括國家衛健委、廣東省、深圳市及珠海市等的疫情防控專家，港澳辦及中聯辦亦派員參與。

中港疫情消息

【通關在望】傳中港提前下月初「小通關」，初步每日名額數百人

Like 0



《經濟通通訊社19日專訊》《南華早報》引述消息指，內地當局擬提前於下月初與港「小通關」，放寬由香港進入內地須接受自我隔離的防疫措施，但初步的每日名額只有幾百人。有資深建制派人士指，不排除當局研究提早落實，但最終未知能否成事。（h l）

中港疫情消息

政府批准擴大科興新冠疫苗適用年齡到3至17歲人士

本地

發佈時間 20.11.2021 11:04

最後更新時間 20.11.2021 11:04



食物及衛生局局長陳肇始，批准擴大科興新冠疫苗的適用年齡到3至17歲人士，並同意按疫苗可預防疾病科學委員會，和新發現及動物傳染病科學委員會，聯同行政長官專家顧問團的建議，優先安排科興疫苗為12至17歲青少年接種，會盡快公布接種安排，並在稍後階段擴展至較低年齡組別的兒童。

發言人表示，是參考了顧問專家委員會的意見，並考慮新型冠狀病毒對公眾健康構成的威脅後，認為批准建低科興疫苗適用年齡的效益大於風險，可以保護他們免受新冠病毒感染，盡早回復正常的校園和日常生活。

國際市場動向

美聯儲副主席籲加快縮表壓通脹 利率期貨反映明年中加息機率達77%

【明報專訊】美國10月通脹率升至6.2%的31年新高，繼續有聯儲局官員提出加快削減買債。聯儲局副主席Richard Clarida在上周五表示，現存通脹上升的風險，同時勞工市場迅速改善，預期經濟在第四季有很強增長，認為聯儲局應在12月的議息會議，討論加快削減買債的步伐。近期市場對美國在明年中加息的預期上升，以利率期貨計算，預期聯儲局在明年7月加息至少1次機率有77.2%，較1個月前的55.4%急增。

國際市場動向

大摩：蘋果入局是元宇宙成功關鍵

【明報專訊】自上月底創辦17年的facebook宣布改名為Meta Platforms（美：FB），全力押注元宇宙（Metaverse）的發展，元宇宙似乎成了科網企業的流行用語，各項發展大計及新產品都以元宇宙為重心。雖然元宇宙是尚未成型的新事物，不過彭博全球大型及中型股回報指數（Bloomberg World Large & Mid Cap Price Return Index）成分股，在第三季業績發布會提到元宇宙的次數，較第二季激增3倍。根據companiesmarketcap.com數據，近期熱炒的元宇宙概念股——繪圖晶片巨頭輝達（美：NVDA）、遊戲平台商Roblox（美：RBLX）及剛改名的Meta，本月以來市值合共增長近2300億美元（約1.8萬億港元）。元宇宙一時間成了科網業的財富密碼。不過，摩根士丹利（美：MS）近日的研究報告指出，只有蘋果（美：AAPL）加入這場競賽，元宇宙才可望成真。

資料來源：彭博社、華爾街日報

元宇宙基本上需要透過戴上虛擬實境（VR）或擴增實境（AR）設備，以接入網絡世界，透過虛擬化身（Avatars）進入與現實世界平行的虛擬空間，與全球網民互動。當中涉及AR、VR、人工智能（AI）、5G通訊及可穿戴設備等技術。

市場動向

陳茂波指政府發行綠色債券反應理想 將加強推動綠色金融

本地

發佈時間 21.11.2021 10:12

最後更新時間 21.11.2021 10:12



財政司長陳茂波表示，政府近年銳意發展本港債市，包括推動綠色債券，同時為本地金融及國家減排目標提供支持。陳茂波在網誌表示，在2018/19年度提出設立綠色債券框架後，市場反應熱烈，因此今年初預算案已宣布將計劃的發行金額上限倍增至2000億港元。上星期特區政府發售新一批綠色債券，當中包括首次發行歐元債券，亦是亞洲地區政府首次發行長達20年的綠色歐元債券。陳茂波指綠債認購反應理想，令資金成本處於非常低的水平，成功發行歐元綠債，進一步拓闊了投資者基礎，亦反映歐洲的投資者對特區政府的財政實力，和香港推動綠色金融具有相當信心。

陳茂波表示，會透過加強發展綠色金融基建及提高業界認識等方式，推動綠色金融發展，除了為香港自身可持續發展提供資源外，亦可為國家雙碳減排目標提供支持。特區政府即將發行人民幣綠債，進一步強化香港作為離岸人民幣樞紐和綠色金融中心的功能。

市場動向

政府綠色債券是甚麼？

為推動綠色金融在香港的發展，行政長官在2017年施政報告公布，政府將帶頭發行綠色債券。其後，財政司司長在2018至19年度及2020至21年度財政預算公布，推出政府綠色債券計劃。

綠色債券計劃下所募集的資金將撥入基本工程儲備基金，為政府的綠色工務項目提供資金。

首批政府綠色債券於何時發行？

港府於2019年5月22日發售首批綠色債券，該批債券發行年期為5年期，票面息率達2.5%，並獲惠譽AA及標準普爾AA+評級。首批綠色債券於港交所及倫敦證券交易所上市，當時超購逾4倍。

市場動向

市監局裁定43宗經營者集中案件違《反壟斷法》 涉騰訊阿里及百度等

兩岸, 財經

發佈時間 20.11.2021 10:24 最後更新時間 20.11.2021 10:24

國家市場監管總局對43宗未依法申報違法實施經營者集中案件立案調查，裁定違反《反壟斷法》，構成未依法申報違法實施經營者集中，但評估認為不具有排除、限制競爭效果。市監局對涉案企業分別處以50萬元人民幣罰款，當中包括騰訊(00700.HK)、阿里巴巴(09988.HK)、百度(09888.HK)和京東(09618.HK)等。

市監局表示，今次公布的案件，都是過去應當申報而未申報的交易，案件數量多、涉及企業廣泛、交易時間跨度較長，又指隨著反壟斷執法的深入推進，企業經營者集中申報意識不斷提高，主動梳理和報告，並積極配合調查。

市場動向

CCL報188.34點按周升1.22% 升幅29周以來最大

撰文：蔡偉南

出版：2021-11-19 16:45 更新：2021-11-19 16:45



中原城市領先指數CCL報188.34點，按周升1.22%，升幅29周以來最大。至於其他主要指數同樣上升，中原城市大型屋苑領先指數CCL Mass最新報190.35點，按周升1.22%。CCL（中小型單位）報188.29點，按周升1.08%。CCL_Mass及CCL（中小型單位）的升幅均為16周以來最大，兼齊終止7周連跌。

市場動向

單位直擊 | 淘大花園中層3年貶值6萬 代理：計埋租金唔算蝕

利嘉閣地產高級聯席董事莊雅璇表示，淘大花園M座中層戶，實用面積322平方呎，現為一房間隔，新近以578萬元沽出，呎價約17,950元，算貼市價。新買家為附近工作的上班一族，擬購入單位自住。

賣方沽貨套現 為退休打算

資料顯示，原業主於2018年8月以584萬元購入上址，屬高位入市，持貨至今三年多，見市況稍為好轉，趁勢沽貨套現作退休之用，是次轉手帳面需蝕約6萬元，單位貶值約1%。

不過代理指，單位過去三年來一直租出，收租合共約48萬元，足夠抵銷蝕幅。從單位相片可見，單位為一房間隔，設有開放式廚房，裝修企理簇新。